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ASSEMBLÉE NATIONALE
15ème législature

Formation passerelle de sage-femme
Question écrite n° 43895

Texte de la question

Mme Carole Grandjean appelle l'attention de M. le ministre des solidarités et de la santé sur la formation
passerelle de sage-femme. Prévue par un arrêté du 24 mars 2017 relatif aux modalités d'admission en
deuxième ou troisième année des études médicales, odontologiques, pharmaceutiques ou de sage-femme,
cette procédure permet sous certaines conditions d'entrer directement en école de sage-femme, sans passage
préalable par la première année de médecine, afin de diversifier les profils des professionnels de santé. Souvent
envisagée par des étudiants en formation continue, cette voie d'entrée s'inscrit cependant dans un vide
administratif qui expose chacun des « passerelliens » à une certaine précarité financière. En effet, ces derniers
ne peuvent prétendre à aucune prise en charge de leurs coûts de formation. Comme il s'agit souvent d'une
reprise d'étude, ils ne relèvent ni des quotas de financement régionaux, ni des quotas de financement de Pôle
emploi. La plupart des « passerelliens » ne peuvent bénéficier d'un accompagnement de la part de Transition
Pro car les procédures répondent à un calendrier strict que les organismes de formation ne peuvent pas toujours
honorer. Par ailleurs, le compte personnel de formation ne peut être activé que lors de l'année certifiante, soit au
bout de quatre années d'étude. Pour obtenir son diplôme d'État, l'étudiant « passerellien » doit, en plus des frais
de vie courante, en moyenne débourser 7 000 euros chaque année pour suivre ce cursus de quatre ans. En
raison du manque de textes réglementaires et face au manque de clarté sur la détermination des quotas, le
statut des étudiants « passerelliens » n'a pas été juridiquement clarifié. Elle demande ainsi au Gouvernement de
bien vouloir lui indiquer comment il compte agir pour l'avenir des étudiants empruntant ces passerelles.
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